

市国资委2018年度绩效任务三季度落实情况汇总表

序号	年度任务	三季度完成情况
1	着力化解法律风险，探索开展企业合规管理体系建设，全面开展市属企业法治国企建设考核评价和总法律顾问述职工作，深入推进依法治企。	1. 完成合规试点项目课题报告初稿，近期拟提交专家组进行分析讨论，定稿后拟提交主任办公会审议后启动合规试点方案编制工作。（已完成年度任务的75%） 2. 已会同驻委纪检监察组对市管企业开展全面法治建设专项检查，检查的内容方式与法治国企建设考核评价和总法律顾问述职评议两项工作相似，为减轻企业负担，本年度不再开展上述两项工作，已视同完成此项工作。（已完成全年工作） 3. 市国资系统法治工作会议已于8月17日成功召开，会上发布了市属企业2017年法律纠纷案件白皮书。（已完成全年工作）
2	疏解退出城六区二级及以下市属国有企业40家以上。	1. 跟踪核实各企业疏解退出工作进度，更新疏解退出城六区企业台账，截至9月30日，累计完成疏解退出城六区企业31户，完成率77.5%，工作总体进度完成率85.7%。 2. 召开了2018年三季度疏解退出工作进展情况汇报会，要求企业上报2018年度疏解退出计划调整请示。 3. 编写并下发第103期退出工作动态，专项通报1至8月城六区企业疏解退出完成情况。
3	继续疏解区域性专业市场。	三季度，继续按计划推进市管企业区域性专业市场疏解整治改造提升工作，截止9月底，共计完成21个（含计划外1个）区域性专业市场疏解整治升级改造，占年度计划任务的95.5%。
4	按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求，编制乡村振兴战略规划，落实美丽乡村建设三年专项行动计划，启动1000个村庄人居环境整治。支持市属国有企业参与乡村振兴规划建设。	一是根据市新农办印发的《2018年北京市实施乡村振兴战略重点工作分工方案》，全面梳理市管企业落实乡村振兴战略相关情况，指导市管企业加快现代化流通体系建设、强化农产品品牌建设。二是详细梳理了市管企业在大兴区的投资合作情况、项目进展情况、存在问题及有关政策需求；三是组织市管企业与大兴区开展合作对接活动。 已完成年度任务的75%。
5	抓好新首钢高端产业综合服务区建设，打造城市复兴新地标，带动西部地区转型发展。	1. 我委就首钢集团提出的将其作为首钢南区一级开发主体事宜与市发改委、市规划国土委和市财政局进行沟通协商，及时与首钢集团交换意见。8月25日，蔡奇书记调研首钢并召开座谈会，会议纪要明确由首钢作为南区一级开发建设主体进行开发建设。 2. 与首钢集团所属首钢体育文化有限公司就首钢体育大厦项目涉及工商注册有关事项进行研究，了解了企业的诉求，并出具了首钢体育大厦从事对外出租经营活动的文件，支持首钢集团盘活存量资产服务奥运。 已完成年度任务的75%。

市国资委2018年度绩效任务三季度落实情况汇总表

序号	年度任务	三季度完成情况
6	<p>加快国家速滑馆、国家高山滑雪中心、国家雪车雪橇中心等新建竞赛场馆建设，启动国家游泳中心等现有场馆改造，推进水利、电力、气象、通信、交通等配套基础设施建设。</p>	<p>为保障北京冬奥会比赛场馆及设施建设按计划推进，确保市管企业承担北京市2018年重点工程顺利完成，8月下旬重点针对冰上项目训练基地、国家高山滑雪中心、雪车雪橇中心等项目进行了现场督导检查，同时针对冬奥比赛场馆赛后利用、高山滑雪中心索道供货延迟及主雪道施工难度问题提出了要求。经深入企业实地检查调研，各项目进度均可控在控，暂时无需下达“项目严重滞后预警通知单”。</p> <p>截至9月中旬，住总集团冰上项目训练场工程进展顺利，地下钢结构钢柱及钢梁均已安装完毕。北控集团负责的雪车雪橇中心顺利通过了赛道模块测试，进入主体核心部分的施工；高山滑雪中心C1主赛道施工难度较大，施工承包商缺乏山地施工经验等，项目进度略有延迟。首钢集团负责的冬训中心及其配套项目国家队运动员已入住，开始训练，单板大跳台正在办理项目前期手续。国资公司负责的国家游泳中心冬奥会冰壶场馆改造工程项目以企业自筹和政府补贴的项目资金来源方案已经市政府决策批准，正在开展开工前立项、设计招标等工作。目前已完成全年进度75%。</p>
7	<p>支持老字号品牌传承发展。</p>	<p>1. 2018年三季度，市国资委认真落实2018年市政府重点工作，加大对市属老字号企业的资金支持力度和人才培养力度，帮助市属老字号企业协调解决影响企业发展的困难和问题，取得了积极进展。一是加大专业人才培养力度。结合国资国企“大人才”工作格局调研，掌握市属老字号企业实施中华传统技艺高技能人才建设工程、传承人授徒传艺工作开展情况，开展企业优秀科技创新团队和首席技师工作室培养选拔工作，加强对中华传统技艺高技能人才的支持力度。二是加大市管企业“老字号”品牌的市场影响力。推动全聚德、东来顺、大红门、同仁堂等11个市属老字号品牌参选2018年北京生活性服务业品牌连锁企业资源库。三是积极支持老字号企业推进混改，跟踪、了解老字号企业在混合所有制改革过程中遇到的问题。指导同仁堂开设4家新设混合所有制企业，总计引入非公资本1810万元。已完成年度任务的75%。</p>
8	<p>加强国际交往中心重要设施和能力建设，全力做好国家重大主场外交活动服务保障工作。</p>	<p>1. 关于雁柏山庄和栖湖组团：项目已经市政府审议通过，正式纳入“一会三函”审批流程，北控集团正式向市发改委申请前期工作函；与市规土委沟通核发项目设计方案审查意见和项目控规问题，对接推进方案审核；与市储备中心沟通一级开发授权相关事项。</p> <p>2. 国家会议中心二期建设：市财政局就北辰集团筹措国家会议中心二期项目建设资金事项召开专题会议研究，相关部门正在具体研办。北辰集团正就土地入市、综合管线导改、消防和地铁出入口改建建联通等相关工作，与市规土委、市民防局、市消防局、京投公司、地铁公司等单位进行协商，加快推进项目建设的各项准备工作。已完成年度任务的75%。</p>

市国资委2018年度绩效任务三季度落实情况汇总表

序号	年度任务	三季度完成情况
9	加快化解过剩产能，做好首钢外埠钢铁产能置换工作，退出京能木城涧煤矿，化解煤炭产能150万吨。	1. 经与河北省政府沟通，将首钢集团下属首秦公司产能列为京唐二期置换产能。2018年6月底，已关停首秦公司全部钢铁产线，置换生铁产能265万吨、粗钢产能390万吨。目前，首钢集团已提交停产证明，可利用的设备已拆除搬迁到曹妃甸首钢京唐公司。（已完成年度工作） 2. 京能集团木城涧煤矿已于2017年12月25日停产，化解煤炭产能150万吨。2018年6月底，完成井口封闭工作，并设置“永久性关闭”标识牌；8月，完成安全生产许可证注销工作。2018年计划分流安置员工1213人，1-9月已安置职工1831人。已完成年度任务的90%。
10	运用“大数据”先进技术加强出资人监管信息化平台建设，市属企业信息披露系统年内上线运行。	基于形成的调研问卷套表，开展全委各处室业务调研访谈，以管资本的维度划分业务职责，并对职责对应的业务流程，协同事项，信息化着力点，信息披露事项等内容逐项调研分析，为业务与信息化深度融合提供基础。同时赴山东、浙江省国资委学习出资人监管信息化平台建设经验以借鉴。初步完成处室首轮业务调研，并完成《国有企业信息披露制度建设研究报告（征求意见稿）》、《市管企业信息披露管理暂行办法（征求意见稿）》。 已完成年度任务的75%。
11	加强产业对接协作，巩固提升“4+N”产业合作格局。	召开座谈会，跟踪了解有关市属企业推进京津冀协同发展情况。加强与市京津冀协同办等单位沟通，积极协调推进京津合作示范区建设相关工作。已完成年度任务的75%。
12	加强优秀近现代建筑和老旧厂房保护利用，为城市留有文化艺术空间。	指导京城机电、一轻控股、首创集团等市属国企利用老旧厂房发展文化创意产业。目前，首创集团东四项目计划启动彩绘油饰，完成厨房设备招标工作；一轻控股国际酒文创园计划启动园区投资与设计规划工作；首创集团百子湾项目计划启动工程施工准备及拆除工程。 已完成年度任务的75%。

市国资委2018年度绩效任务三季度落实情况汇总表

序号	年度任务	三季度完成情况
13	<p>完善国有资产管理体制，做好国有资本投资和运营公司试点，加快国有经济布局调整和战略重组，推动国有资本做强做优做大。大力压缩国有企业管理层级，发展混合所有制经济，推动一级企业整体上市或主业上市。</p>	<p>1. 根据《市属国有企业优化调整重组改革三年行动方案（2018年-2020年）》总体部署，认真比选企业调整项目，选择较为成熟的项目研究制订方案，并积极推动实施。</p> <p>2. 研究制订了新的国有资本运营公司试点方案，已向主管领导汇报，方案已报送主要领导，下一步将根据领导意见进行进一步的修改完善；研究制订新的国有资本投资公司试点方案，已形成方案初稿，已向主管领导汇报，拟于近期报委主要领导；系统总结了首旅集团试点经验，深入研究国有资本投资、运营公司试点相关方案。</p> <p>3. 召开督导组指导督促企业加大压减力度，力争超前超额完成年度目标。更新压减工作台账，与工商、税务等其他委办局建立机制，积极支持企业解决影响压减工作的历史遗留问题，每月向市领导报送压减工作动态。中信建投6月20日成功在A股发行上市，北汽新能源已成功注入上市公司，于9月27日举行上市仪式。</p> <p>4. 在开展年度混合所有制改革计划摸底的基础上，按季度定期对市属企业混改情况进行统计分析，对照年初工作计划，持续跟踪、督导和推动企业积极稳妥推进和完成混合所有制改革。2018年前三季度，市属国企共有67家进行了混合所有制改革，引进非公有资本金额合计84.1亿元。为促进市管企业提升上市工作能力，加快上市工作进展，加强与拟上市企业的沟通，9月19日，我委与市金融局、北京证监局等单位联合举办“2018年北京地区推进企业上市培训”活动，23家市管企业和拟上市企业相关负责同志70余人参加了培训。已完成年度任务的75%。</p>
14	<p>大力推动创新发展。进一步完善创新投入、考核和中长期激励机制，探索建立支持企业创新发展的平台，推动10户左右科技型企业实施股权和分红权激励试点，加快培育一批具有创新能力的排头兵企业。</p>	<p>1. 9月对纳入试点范围的10家企业集中开展沟通座谈，并逐一调研走访，实地了解企业的生产经营情况，主动辅导企业股权及分红激励计划方案；</p> <p>2. 对2017年纳入试点的5户企业开展股权和分红激励的情况跟踪评估，关注其工作进展。</p> <p>3. 一是正式印发《推动市属国有企业加快科技创新大力发展高精尖产业的若干措施》。7月4日，市政府专题会审议并原则通过《推动市属国有企业加快科技创新大力发展高精尖产业的若干措施》，我们根据会议精神，对《若干措施》进行进一步修改完善，并将修改情况报阴市长阅；8月16日，我委正式印发《推动市属国有企业加快科技创新大力发展高精尖产业的若干措施》（京国资发〔2018〕14号）。二是召开市国资委系统创新大会并进行政策宣贯。8月26日，我委在中关村国家自主创新示范区展示中心会议中心召开系统创新大会，会上贵林书记正式发布《若干措施》，并在全系统内部进行政策宣贯；会后将纸质文件发送至各市管企业、委内各机关处室、监事会。三是制定任务分工方案。起草了《若干措施》分工方案，并征求10个相关处室意见，目前，正在收集反馈意见。已完成年度任务的85%。</p>

市国资委2018年度绩效任务三季度落实情况汇总表

序号	年度任务	三季度完成情况
15	进一步落实董事会工作指引，规范董事会运行；研究制定董事会和董事评价办法，强化外部董事队伍建设，提高企业科学决策水平。	<p>1. 通过多种途径和方式推动董事会工作指引的落实工作：召开了1次外部董事座谈会，8家企业的外部董事参与座谈；召开了2次董事会秘书座谈会，17家市管企业的董事会秘书参与座谈；旁听首开、首发、城建、隆达、房地、住总、北汽7家企业董事会现场会议。</p> <p>2. 根据阴市长专题会精神修改完善三个文件；7月16日，《市属国有独资公司董事会评价暂行办法》《市管国有企业外部董事评价暂行办法》《市管国有企业兼职外部董事工作补贴管理暂行办法》等三个文件经2018年第十一次党委会和第七次主任办公会审议通过，并已印发。</p> <p>已完成年度任务的75%。</p>
16	加快剥离企业办社会职能，研究制定企业办教育医疗机构深化改革实施方案（征求意见稿），退休人员社会化管理全面展开，试点企业基本完成社会化管理任务，基本完成非经营性资产移交。	<p>1. 研究制定企业办教育医疗机构深化改革实施方案（征求意见稿）</p> <p>一是在与市教委、市人社局、市卫生计生委充分沟通的基础上，修改完善《北京市市管企业办教育医疗机构深化改革实施方案》，形成征求意见稿。二是向市编办、市财政局、市教委、市人社局、市卫生计生委及相关市管企业正式发函征求意见。（已完成年度工作）</p> <p>2. 退休人员社会化管理全面展开，试点企业基本完成社会化管理任务。</p> <p>一是与市人社局联合召开市管企业退休人员社会化管理工作培训会，指导各市管企业和各区人社部门做好移交接收工作。二是北京电控、京能集团企业社保平台均已与市人社局所属市劳服中心签订政府采购合同，约9.3万名退休人员通过企业社保平台管理、政府采购方式实现了社会化管理。三是与市劳服中心共同召开企业设立社保平台实现退休人员社会化管理工作推进会，并赴首钢集团、一轻控股调研平台集中管理工作进展情况。四是与市人社局沟通确定具备作为2019年政府采购市管企业退休人员实行社会化管理服务承接主体条件的企业名单，向市人社局发《关于2019年度政府采购退休人员社会化管理服务市管企业建议名单的函》。五是向各市管企业下发督查会议预通知，要求各企业做好准备工作，目前已会同市人社局召开了金隅集团、北控集团等17家企业退休人员社会化管理工作督查会。目前已完成年度工作的90%。</p> <p>本年度市管企业待移交非经营性资产涉及26家市管一级企业，建筑面积共计约2600万平方米。截至9月20日，市级平台（目前暂由房地集团承担）已与23家市管一级</p>
17	稳妥有序扩大员工持股试点范围，力争年底达到10家。	<p>督导、推动企业积极稳妥推进员工持股试点工作，并按期报送国务院国资委企业试点工作开展情况。</p> <p>选取北汽新能源和正达科技两家企业，组织其撰写员工持股试点工作材料，作为我市典型案例交流材料上报国务院国资委。</p> <p>积极培育市属国企拟扩大员工持股试点范围，目前正在依规履行申报试点工作程序。</p> <p>已完成年度任务的75%。</p>

市国资委2018年度绩效任务三季度落实情况汇总表

序号	年度任务	三季度完成情况
18	加大监事会监督检查力度，为企业改革发展保驾护航。	监事会认真落实中央和市委市政府决策部署，紧紧围绕国资委中心工作，加强企业“三重一大”决策内容、程序、执行等情况的监督，三季度列席企业重大决策会议153次，涉及企业重大决策135项。深入走访调研一线企业，持续跟进深化国资国企改革试点工作。着力企业高质量发展，加强企业重大风险监督。科学选题立项，做实专项审计工作，累计开展专项审计3项。三季度提交5份专项报告（累计提交专报29份），及时报告企业重大经营管理情况和问题。提交38户派驻企业2017年度监督检查报告，向主任办公会重点汇报了10户企业监督检查情况。做好监督成果转化，2017年度监督检查报告汇编成册分发委内处室和市委组织部相关处室。全面落实主任办公会决定，印发问题整改通知、组织召开协调会，将173项企业问题、16项需关注和协调解决的事项，分解落实到相关企业和10个职能处室。已完成年度工作。
19	实施企业领导人员经济责任审计。	上半年共实施首农集团、二商集团、京粮集团、北京建院四家企业经济责任审计项目，目前审计报告征求意见稿已经下发给各企业，各被审计企业陆续向我委进行意见反馈。 下半年实施城乡集团（郊旅）、时尚控股、外企集团三家企业经济责任审计项目，目前项目已经开始启动，向被审计企业下达审计通知并召开审计见面会，下一步将拟定审计方案、确定审计重点，为进行现场审计做好准备。已完成年度任务的75%。
20	对有关市属企业进行年度财务决算审计。	完成28家市属企业财务决算报告复核工作；完成对28家市属企业复核意见的反馈工作；完成对会计师事务所的审计质量检查及评价工作。已完成年度工作。
21	持续推进“疏解整治促提升”专项行动，加快出台市属企业2018-2020年专项行动计划，明确今年的目标任务，坚持疏解整治与优化提升同步谋划、同步推进，切实做好疏功能谋发展这篇大文章。	三季度，继续按计划推进市管企业疏解整治促提升专项行动，积极参加市专项办、市政府督查室组织的专项督导检查，并通过《疏解整治工作专报》形式，每月通报市管企业工作进展情况，督促企业坚定有序落实各项工作。截止9月底，共计完成疏解整治提升项目514处（不含中心城区疏解退出二级及以下企业），占年度计划的90%。
22	以深入学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为主线，加强市管企业领导人员教育培训。全面落实《加强市属国有企业创新型人才队伍建设的指导意见》，突出高端引领导向，推进各类人才队伍协调发展。	1. 组织实施国资国企“大人才”工作格局调研，走访京城机电、首农食品集团及其下属企业。梳理各企业各类人才代表直接反映的问题建议83条，向48家企业发放调查问卷近600余份，并对调研文件进行总结、梳理，起草完成《构建国资国企大人才工作格局研究报告》、《关于加强企业家培育弘扬企业家精神更好发挥企业家作用的指导意见》初稿。 2. 举办京津冀市（省）属国有重点企业党建工作研修班，促进三地国资国企优势互补、资源整合，确保京津冀协同发展战略在国资系统落地见效。 3. 组织创新型企业家培养境外专题培训班，完成参训人员材料上报，护照办理、费用缴纳等工作，计划于10月14日出行，通过培训，拟进一步提升人员创新能力和经营管理水平。 已完成年度任务的75%。
23	加快推动曹妃甸协同发展示范区、京津合作示范区等产业转移平台的规划建设，引导符合功能定位的资源、产业向平台集聚发展，带动区域产业整体升级。大力推进交通一体化，加快新机场工程建设，实现京唐、京滨等城际铁路和京秦、兴延等高速公路建成通车，推动构建多节点的区域交通网络。	召开座谈会，跟踪了解有关市属企业推进京津冀协同发展情况。加强与市京津冀协同办等单位沟通，积极协调推进京津合作示范区建设相关工作。已完成年度任务的75%。

### 市国资委2018年度绩效任务三季度落实情况汇总表

序号	年度任务	三季度完成情况
24	协助北京冬奥组委与业主单位开展场馆使用协议谈判，组织协调业主单位与北京冬奥组委签署场馆使用协议。	该任务为配合北京冬奥组委做好与业主单位开展场馆使用协议谈判，组织协调业主单位与北京冬奥组委签署场馆使用协议。目前，尚未接到涉及我委的具体工作任务安排。

市国资委2018年度绩效任务三季度落实情况汇总表

序号	年度任务	三季度完成情况
25	组织做好冬奥食材总体供应保障工作，针对冬奥餐饮工作要求高、规模大、区域广、供应链长的特点，做好食品原材料供应保障和配送工作，特别要针对冬季反季节蔬菜种植和运输难点进行研究，尽早遴选食材供应基地和企业，确保食材供应稳定充足安全。	该任务为配合市商务委等行业主管部门，督促相关市属企业落实食品供应各项工作要求，确保食品供应任务圆满完成。目前，尚未接到涉及我委的具体工作任务安排。
26	积极吸引优秀企业参与筹办工作，既为筹办冬奥贡献力量，也借助冬奥平台，展示企业实力和形象，提升知名度和品牌影响力。	通过调研、座谈会等方式，指导首钢集团、国资公司等市属企业按照高标准加快推进冬奥会场馆及基础设施建设，指导鼓励市属企业积极参与冬奥会运营保障工作，借助冬奥契机，展现企业形象，提升品牌知名度。已完成年度任务的75%。
27	系统推进本市全面创新改革试验。	一是强化与国务院国资委沟通交流。8月26日，我委召开了市国资委系统创新大会，并主动邀请了国务院国资委综合局副局长袁雷锋、科技创新处处长方磊出席会议。会议期间，阴和俊副市长与袁雷锋副局长就国企创新等相关情况进行了交谈，进一步加强了同国务院国资委的对接交流。二是围绕我市全面创新改革试验任务向国务院国资委进行汇报沟通。8月6日，我委会同市科委赴国务院国资委进行对接，与综合局有关领导及相关处室进行座谈；9月7日，我委邀请国务院国资委主任、党委副书记肖亚庆同志赴未来科学城进行调研，调研期间，我委党委书记、主任张贵林就我市全面创新改革试验任务与国务院国资委主任、党委副书记肖亚庆同志进行汇报沟通。目前，我委协调推动中关村管委会、市科委与国务院国资委建立起了对接沟通机制。已完成年度任务的85%。
28	市属国有企业创新型人才队伍建设。	1. 组织实施2018年度优秀创新团队和首席技师工作室选拔培养工作。召开专家评审会，邀请专家，对初审合格的39个企业申报的创新团队进行评审。进一步审核企业资金安排进度情况，制定完成《请示报告》，确定支持项目和金额。 2. 梳理总结近三年市国资委支持企业创新团队和首席技师工作室工作，形成工作报告，总结经验做法，查找问题不足，为进一步规范工作奠定基础。 3. 制定完成《北京加强全国科技创新中心建设重点任务2018年工作方案》自评价报告，全面梳理创新型人才队伍建设成效及问题，拟定2019年度工作重点。 4. 梳理总结市国资委系统推进高校毕业生就业创业情况，落实有关政策，就完善人员培养，充分发挥高校毕业生作用，推进企业创新发展提出意见建议。已完成年度任务的90%。